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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО ТЕХНОЛОГИИ (ОБСЛУЖИВАЮЩИЙ ТРУД)

II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) ЭТАП

10-11 класс

Критерии проверки

Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании допущена хотя бы одна
ошибка или задание  не выполнено – 0 баллов.

1. Подчеркните правильный ответ
Санитария – это

1. - наука, изучающая строение, свойства и жизнедеятельность организмов
2. - наука о здоровье человека, изучающая влияние внешней среды на его организм

3. - практическое осуществление норм и правил

Количество баллов – 2

2. Этим овощем пытались отравить первого президента США Джорджа Вашингтона: в
России известен в 19 веке как поздняя овощная культура с яркими массивными
плодами. Богат следующими витаминами и минералами: органическими кислотами - 40 %,
бэта-каротином - 16 %, витамином А - 14,8 %, витамином C - 27,8 %, кобальтом - 60 %.

Ваш ответ___________
Количество баллов – 2

3. В Египте, а затем и в Греции венки из этого овоща надевали на голову в знак печали.
Этот овощ считается символом горя.

Ваш ответ____________
Количество баллов – 2

4. Отметьте знаком « +» все правильные ответы
К строчкам временного назначения, которые выполняются  косыми

стежками, относятся строчки:
а) обметочные
б) копировальные
в) подшивочные
г) стегальные
д) наметочные
Количество баллов – 2

5. Установите соответствие между понятием и определением.

1. Силуэтные линии А Вид, придаваемый одежде тем или иным способом



выкраивания
2. Конструктивные линии Б Линии, образуемые различными отделками, а также

контурные линии краев деталей (воротников, лацкана, борта и
т.д.)

3. Декоративные линии В Линии, характеризующие пропорции, объемную форму
одежды и ее внешние очертания (линии плеч, талии, низа, а
также линии, определяющие восприятие формы изделия в фас
и профиль)

4. Покрой одежды Г Эти линии (швы) расчленяют поверхность одежды на
отдельные детали с целью создания ее объемной формы
(посредством кроя)

Количество баллов – 2
6. Отметьте знаком « +» все правильные ответы
Если иглу вставить не до упора, то может произойти:
а) выпадение шпульного колпачка
б) поломка иглы
в) обрыв верхней нитки
г) обрыв нижней нитки
д) пропуск стежков в строчке
Количество баллов – 2

7. На рисунке показано взаимодействие прижимной лапки и зубчатой рейки.
Рассмотрите его, проставьте соответствующие номера к названиям деталей.

Количество баллов – 2

8. Подчеркните правильный ответ
Внешнее очертание одежды - это

а) покрой
б) стиль
в) фасон
г) силуэт

Количество баллов – 2



9. Подчеркните правильный ответ
Мерка, которая не нужна для построения чертежа основы прямой юбки

а) Ст
б) Сб
в) СгII
г) Дтс
д) Дсп
е) Дсб

Количество баллов – 2

10. Подчеркните правильный ответ.
Примерку швейного изделия в процессе его пошива проводят:

а) для правильной посадки изделия на фигуре
б) для вшивания молнии
в) для обработки нижнего среза

Количество баллов – 2

11. Отметьте знаком « +» все правильные ответы.
Основными факторами, влияющими на жизнедеятельность микроорганизмов,
являются

1. температура
2. влажность
3. давление
4. свет
5. характер питательной среды

Количество баллов – 2

12. Отметьте знаком « +» один правильный ответ.
Наиболее широко используется подключение электрических элементов    (потребителей) к
сети:
а) параллельное
б) последовательное
в) смешанное
Количество баллов – 2

13. Установите соответствие между названием шва и его условным обозначением

1 расстрочной а

2 двойной б

3 накладной с закрытым
срезом

в



4 обтачной в кант г

5
настрочной с открытыми
срезами д

Ответ:   1 –…,   2 -….,   3 – …..,   4 – ……,   5 – …….
Количество баллов – 2

14. . Отметьте знаком + правильный ответ
Кафтан – это ...
1. - длинная свободная одежда персидских воинов;
2. - рубашка с цельнокроеными рукавами до локтя, основная одежда

ассирийцев и персов;
3. - верхняя мужская двубортная одежда до колен или щиколоток с длинными

узкими или широкими рукавами, застежкой по левой стороне, чаще без
воротника, шилась из сукна, бархата, тафты, камки, в том числе и на меху;

4. - узкая мужская одежда со скошенными полами, с высоким стоячим или
отложным воротником, манжетами, отделками галунов, другой материей.

5. - узкая мужская рубашка с  атласными вышитыми или украшенными
небольшими разрезами рукавами, без воротника.

Количество баллов – 2

15.По  положению  основной  вытачки  определите  соответствие  чертежей
выкройки  приведенным  моделям.  Впишите  соответствующие  цифры:

а - …;      б - …;         в - …;     г - … .

16. Выполните расчет.



Вы взяли кредит 5000 руб. на 10 месяцев под 18% годовых. Сумма возврата составит
______ рублей.

Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком + правильный ответ

Наименьшую потребляемую мощность при одинаковой силе света имеют
1 - - криптоновые лампы накаливания
2 - - люминисцентные лампы
3 - - светодиодные светильники
4 - - галогенные лампы

18. Знание особенностей характера и темперамента человека необходимо при выборе его
профессиональной деятельности. Подберите верные характеристики к каждому из указанных
типов темперамента.

Типы темперамента Характеристика
1. холерик а) человек медлительный, невозмутимый, со слабым

внешним проявлением душевных состояний
2. сангвиник б) человек быстрый, порывистый, неуравновешенный,

склонный к резким сменам настроения
3. флегматик в) человек легко ранимый, глубоко переживает даже

незначительные неудачи, часто печальный, внешне вяло
реагирует на окружающее

4. меланхолик г) человек живой, подвижный, быстро отзывающийся на
окружающие события, сравнительно легко переживающий
неудачи и неприятности

Ответ:  1 - …..,    2 - ……..,   3 - ………,    4 - ……….

Количество баллов – 2

Подумайте и дайте ответы на следующие  вопросы:

19. Это французское слово вошло в русский язык в 30-40-е годы XIX века как конкурент
слову поприще.  Сегодня мы связываем с этим понятием активное достижение человеком
успехов в профессиональной деятельности. Что это за слово? ……………………………..

Количество баллов – 2

20. Почему опасно включать или выключать электроприборы  влажными руками?

Количество баллов – 2




